
Almafürtök, szőlőkoszorúk

Űtitársam, régi óbudai szü­
retek és mulatságok tanúja, 
bizony, formálisan is kalapot 
omol a látvány előtt. A kerü­
leti vendéglátóipar és a Kö­
zért cukrászati és csemegeáru 
kiállítással lepte meg a szüreti 
hét közönségét. A termelőszö­
vetkezetek, mint amilyen a 
csillaghegyi és a békásme­
gyeri, a Filatori gáti, no meg 
az egyéni gyümölcskertészek 
csendéletre kívánkozó almát, 
szőlőt, öklömnyi kék szilvát és 
őszi ringlót, sárgahúsú őszi­
barackot állítottak ki.

Ezek az óbudaiak! . . .  Vá­
rosrendezési gondjaik, műve­
lődési otthonépítés és minden­
féle szép terv megvalósítása 
mellett még szüreti hetet is 
rendeznek.

Nagy falragasz kiabáló piros 
betűit olvasgatja mellettem a 
Korvin Ottó utcában egy öreg 
bácsi, akinek véletlenül akadt 
dolga a nagy SZTK-ban és 
Pestről zónázott át ide, az öreg 
városrészbe. Látom, inkább be­
szélgető társat keres, hogy el­
mondhassa, micsoda szüreti él­
ményei voltak hajdanán, ami­
kor pajtásaival a Józsefváros­
ból gyalogolt át az akkor még 
szűk Margit-hídon ide, a föld­
szintes házakkal teli városne­
gyedbe. És ámultak, bámultak 
a girbe-gurba utcákban csin­
nadrattával vonuló szüreti me­
neten, piros bort ittak az apró 
udvarokon leánderek és körte­
fák árnyékában . . .  Vajon ez 
a mostani szüreti mulatság, 
amire nem is egy vasárnapot, 
hanem a plakát szerint egész 
hetet szántak a rendezők, a 
Hazafias Népfront III. kerületi 
bizottsága, az óbudai tanács, a 
termelőszövetkezetek és a föld­
es szőlőművelő parasztok — 
milyen lesz?! Idézi-e hangu­
latát a hamisítatlan óbudai 
szüreteknek, amelyeknek le­
gendás híre úgy átkelt a Du­
nán, hogy onnét túlról vendé­
gek százai zarándokoltak ide 
októberi vasárnapokon.

Megvárom az öregembert, 
míg elintézik az ügyét az 
SZTK-ban. Aztán együtt me­
gyünk el a Tanuló utca 1-es 
számú kiállítási helyiségbe, 
mely azóta úgyszólván állandó 
kiállító helye művészeknek, 
könyvbemutatóknak, amióta a 
vén Óbuda lakóinak igénye 
oly örvendetesen megnőtt, és 
már alig férnek el az emberek 
egy-egy színmű előadáson, 
vagy mulatságon az egykori 
Bródi-kávéházból és »összes 
termeiből« nagyobbított Du- 
govics Titusz téri József A t­
tila művelődési otthonban.

Qbudan valóban múltja van 
a gyümölcs- és szőlőtermesztés­
nek. ízlésesen rajzolt magya­
rázó szövegek mesélik el a ma 
emberének, a fiatal óbudaiak­
nak, hogy a kétszáz év előtti 
gyümölcstermesztést ma az 
egy-kétéves termelőszövetke­
zetek már tudományos alapon 
folytatják. Elhozta vérpiros 
Jonathán-almáját és arany 
ranettjét Békásmegyer, Arany­
hegy, a Csúcs- és Hármas- 
határhegy, a Remetehegy sok­
sok gyümölcskertésze. S mind 
járt árusítanak is, így nem­
csak szemnek ingere a tele 
gyümölcsös és szőlős kosár 
Csemege szőlőfajták, az újabt 
telepítések gyönyörű termése 
gazdag fürtök függenek kínál- 
kozón a rudakon, vagy csalo­
gatnak a gondosan megrakott 
ládákhoz. Mézes, ezerjó, hárs­
levelű, minden megterem a 
kies Óbudán, a mosolygó lám 
kákon, melyek már rőt szín­
ben tündökölnek az októberi 
napfényben.

Szinte naponta friss árut 
hoznak a kiállításra, mert es­
tére mindig elfogy. De a sztár 
mégis az az óriási szőlőko­
szorú, amelynek egy-egy fürt

1 nek és fiataloknak Neubrandt 
\ Ferenc és Leimetter Lajos, 
meg Hercz Vili és Beck Lajos. 
Boross József és népi zenekara 
viszont meghívott operaéne­
kesnőket és dalénekeseket 
kísért. Sokan voltak a nyugdí­
jasok találkozóján is, mely a 
Népfront-klubban folyt le, ter­
mészetesen kadarka mellett. 
Jókaitól kölcsönözték az est

címét: öreg  ember, nem v é n ! 
ember. Bizony, még táncra is j 
perdültek nagyanyák és nagy- ! 
apák, akik másnap a Vöröske- ■ 
reszt egészségügyi dolgozóinak j 
tiszteletére rendezett esté­
lyen is ott voltak. Fáradhatat­
lanok ezek az öreg óbudaiak. 
De hát egyszer van egy évben 
szüret. . .  Azok az alacsony 
házak bizony szinte elvesznek 
már az Árpád-híd gyönyörű j 
feljárójának tövében. Előbb- 
utóbb le kell őket bontani. A 
Szőlőkért utca is kivénült 
már, megtette a magáét. És 
ha a föld- és szőlőművelők 
íg> haladnak a korral, hogy 
már kiállításokat is rendez­
nek, nem maradhat el mögöt­
tük az óbudai » belváros«; a 
Vörösvári út környéke, meg a

.jéért majd a vasárnapi szüreti ’ többiek. _ De most szüret van ! 
mulatságon borsos árat fog fi - ! vigadjunk. És Óbudán való- I 
zetni egy-egy vállalkozó szel- kan vidám hangulatban folyik 
lemíi szőlőtolvaj.

Készülődnek is már nagybar 
erre a pazar mulatságra, me­
lyet a népfront tavalyelőtt 
újított fel a hagyományok 
szellemében. Vasalják már 8

a szüreti hét. Illik is ez a 
kép, a tereken szorgalmatos- 
kodó körhintákkal és alkalmi 
cirkusszal ehhez a városne­
gyedhez. A Belvárosban se­
hogyan sem tudnánk elkép-
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borjúszájú ingeket, keményítik zejhi szüreti felvonulást, vagy 
n lányok a ládafiákból —■ ne szőlőlopással és licitálással 
meg a ruhakölcsönzőkből — tarkított őszi bált, Óbudán ez 
előkeresett hamisítatlan szü- hagyomány, immár kétszázöt- 
reti kosztümök pruszlikjait ven éve. S nemcsak óbudaiak, 
szoknyáit. Amennyi fogatol pestiek is jól mulatnak ilyen-
csak találtak a termelőszövetke- kör­
zetekben és a hegyoldali házak 
táján, az most mind felvonul 
az óbudai szüreten. A menet 
a Szél utca} nagy piactól in­
dul és az öreg utcákon r*t a 
Dugovits Titusz térre vonul.
Krúdy Gyula egykori lakóháza 
előtt állapodnak meg, s onnét 
vonulnak be a kultúrotthonba, 
hogy megünnepeljék az idei 
szüretet. A Mészner, Neben- 
führer, Flesser, Schlosszer,
Thaller és más ős óbudai csa­
ládokban már átböngészték a 
régi kalendáriumok feljegy­
zéseit az óbudai szüretekről és 
mulatságokról, minden •— me­
netkész állanotban van.
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|Sramlimatiné, divatbemutató

Eddig már lezajlott az elő­
játék. Nagy sikere volt a 
sramlimatinénak a hajógyári 
kultúrteremben. Bécsi dalok­
kal, érzelmes budai román­
cokkal kedveskedett öregek-


